



标题新闻

香港将举办首届金龄艺术节 逾百位长者展示艺术才华

香港将举行美食博览 展示内地名菜

澳门上半年旅客总消费逾 377 亿澳门元

澳门青年创新创业大赛赛果出炉

泉州围头湾获救的金门士兵胡钧翔返乡

台湾举办诗文诵读大赛 声情并茂诠释中华经典



香港勉励有志青年加入公务员行列

华夏早報香港訊（記者 賈紹南）香 8 月 1 日，香港特區政府公務員事務局局長楊何蓓茵與參加政務職系暑期實習計劃的 40 多名大學生聚首一堂，聆聽他們分享實習感想和工作體驗，並鼓勵他們投考政務主任。

政務主任在香港特區政府擔任重要角色，負責協助制定公共政策，統籌和監察各項施政計劃，並管理公共資源的運用。

“我鼓勵有志服務社會、

敢於承擔的年輕人積極考慮加入公務員行列。”楊何蓓茵表示，本輪實習計劃的報名人數創新高，吸引來自香港、內地以及海外共 303 名大學生報名申請。

楊何蓓茵強調，過去五年，約每 4 名新入職的政務主任中，便有 1 人曾參加政務職系實習計劃。在本屆獲聘為政務主任的考生中，有兩位本地大學學生去年參加過實習計劃。她期待參與實習的學生未來能夠成為政務主任，以自身所長，服務市民，貢獻國家和香港。

交流會上，在香港特區政府醫務衛生局實習的林同學分享，實習期間有機會參與研究相關項目，並協助準備政策文件，學習在制定政策時，如何多角度考慮問題。

在內地大學讀書的賴同學參與香港特區政府保安局禁毒預防及宣傳工作。她說，自己曾協助籌備粵港澳大灣區禁毒高峰會，推廣讓青年遠離毒品的信息，体会到特區政府工作中的創新與合作。



香港暑期旅游市场“热辣滚烫”

华夏早報香港訊（記者 董哲）7 月以來，香港持續高溫，但旅客熱情不減。景點遊人如織、商圈人頭攢動、餐館大排長龍……一幅“熱辣滾燙”的夏日旅遊圖景。香港業界相繼“出招”，多項盛事活動助“燃”暑期文旅市場。

20 日晚，維多利亞港的夜空被絢麗奪目的無人機表演點亮。伴隨現場觀眾的歡呼聲，約千架無人機組成的“哆啦 A 夢”乘坐時光機閃亮登場，向觀眾問好。隨後，“哆啦 A 夢”的好友们也陸續到場，頭戴“竹蜻蜓”，翱翔在維港上空。

這是香港近期舉辦的第二場“哆啦 A 夢”主題無人機表演。主辦方表示，5 月舉辦的無人機表演深受大家喜愛，第二場表演加入更多主題元素，讓觀眾盡情感受香港“活力之都”的非凡魅力。15 分鐘的表演結束後，現場掌聲歡呼聲此起彼伏，許多觀眾久久不願離場。

“哆啦 A 夢”主題展、第 34 屆香港書展、“武林盛舞嘉年華”……暑期的香港，盛事活動“一浪接一浪”。“盛事活動增強了香港的吸引力，各界都在為提升旅客體驗努力着，有信心讓全年旅客超過 4600 萬

人次。”香港旅遊業議會總干事楊淑芬說。

“目前大部分酒店入住率達到八成半，部分經濟適用型酒店入住率達到九成。”香港旅遊促進會總干事崔定邦表示，今年暑期香港酒店入住率已恢復至疫情前的水平，大部分酒店入住率在 8 月有望達到九成。香港旅遊業議會推選 6 條創意深度遊路線，涵蓋自然風光、都市文化等行程。文化企業“活現香港”負責人陳智遠表示，深度遊路線廣受內地和海外旅客青睞，每月平均發團 50 至 60 個。

香港海关侦破约 15 亿港元洗钱案

华夏早報香港訊（記者 潘利求）香港海關 8 日表示，近期破獲一宗洗黑錢案件，涉及金額約 15 億港元。海關共拘捕 4 名懷疑涉案人士，並已凍結他們名下總計約 220 萬港元資產。

據悉，海關人員今年年初鎖定一個清洗黑錢集團並展開財富調查。海關發現，疑犯於 2020 年 8 月至 2022 年 8 月利用多間貿易公司，從亞太地區收取可疑資金，交易總額約 15 億港元。

經深入調查後，海關人員 8 月 7 日採取代號“劍刺”的執法行動，突擊搜查 3 個住宅及 1 個商業單位，並檢獲一批懷疑涉案物品，包括手機、電腦、公司及銀行文件、銀行卡等；拘捕 4 名年齡在 31 歲至 66 歲的涉案人士，包括 2 名亞裔男子、1 名本地女子及 1 名本地男子，相信為案中主腦、骨幹及基層成員。



澳门旧城区促消费活动交易额 1.5 亿

华夏早報澳門訊（記者 董哲）記者從澳門特區經濟及科技發展局獲悉，澳門特區政府聯同澳門中華總商會及澳門北區工商聯會，合作推出為期 20 周的“周末北區消費大獎賞”活動日前結束。活動期間共帶動舊城區（即北區）商戶消費額約 1.5 億澳門元，消費拉動率達 5 倍。進一步盤活澳門社區經濟，為舊城區拓客源、引客流、促消費，成效顯著。

澳門老舊城區的民生小店，面臨客流恢復慢、店舖租金貴、人員來源少、經營方式舊等一系列問題。為了有效解決上述

問題，特區政府經濟財政司多措並舉，想方設法推出一系列幫扶措施，包括拍攝宣傳片廣而告之舊區新意境，培訓提高小微業者利用社交媒體推介技能、改善舊區店舖周邊經營環境、推出舊區打卡景點、設計美食地圖、推出消費獎勵計劃等，成效日益顯現。

如今，澳門舊區已成為旅遊遊客“citywalk”必到之處，相關經營者的經營狀況正逐步改觀。以今年 3 月 18 日至 8 月 4 日期間推出的“周末北區消費大獎賞”活動為例，商戶普遍認為活動成效理想，帶動

了客流入區，提振了區內消費。據統計，受惠於該項活動的商戶約 64% 為零售業，約 36% 為餐飲業。

澳門特區經濟及科技發展局表示，“周末北區消費大獎賞”為先導計劃，為舉辦社區消費活動提供參考經驗，有關當局現正對活動成效開展評估。同時，澳門特區政府將繼續與工商社團和地區商會合作，採取多方位措施，結合各區資源，舉辦和支持各類促進消費活動，改善營商環境，加強各行業持續經營的信心，共同促進社區經濟發展。



台湾今年出现 18 例类鼻疽本地病例

华夏早報台北訊（記者 賈紹南）台當局“疾管署”6 日公布，颱風“格美”過境後，台灣新增 11 例類鼻疽本地病例，今年累計出現 18 例，為 5 年來同期新高。

綜合中央社、中時新聞網、《聯合報》等台媒報道，11 例新增類鼻疽本地病例都出現在台灣南部，包括高雄市 8 例、台南市 2 例及嘉義縣 1 例，年齡介於 30 多歲至 80 多歲，其中 10 例有慢性病史，1 例有醃

酒史。目前 11 人皆在住院，其中 3 人在加護病房接受治療。

台“疾管署”稱，因類鼻疽會在颱風過境後 2 周到 4 周出現一個確診高峰，6 日已再度發函提醒全台醫師注意診治。

該部門表示，類鼻疽由感染類鼻疽桿菌所引發，可因皮膚傷口接觸受污染的土壤或水源而感染，也可因吸入受污染的塵土或水滴感染。常見症狀包括發燒、頭痛、局部腫痛等，可導致皮膚膿腫、肺炎、腦炎、

敗血症。全球範圍內，該病死亡率可達 40% 至 75%。近五年，該病在台致死率為 4.5%。糖尿病、肺病、肝病、癌症或免疫功能受損者等高风险群體，重症率較高。

據台“疾管署”統計，台灣此前最大規模類鼻疽疫情出現在 2005 年颱風“海棠”和“泰利”過後，台灣南部累計確診 42 例，其中 8 例死亡。